

Gezsdömölki HIRLAP

Politikai, kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági hetilap és az ipartestület hiv. lapja.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Csalánbók, gróf Széchenyi István utca 18.
Telefonszám: 55.

Feliratosszerkesztő:
NAGY IMRE

Felírási árak:
Éves 4 ré 5, féléves 2 50, negyedéves 2 25 P.
Megjelenik minden szombat este.

1937 FEB - 4.
POSZTAL ÚGYAN

Szegény ország — gazdag ország!

Írta: Nagy Imre.

Hol is kezdjem el, — vissza kell nyúlnom egy kicsit a múltigaz és nem elerdített történelmünkbe, s elszállni a Himnusz sorai odáig: „Haj, de büneink miatt gyúlt harag kebledb.”

— Az érdekez. Mátyás után — kinek uralkodását bejelé rendő-jölet: — kifelé pedig szilárd hatalom jellemeste, — főuraink a gyöngykező Utászút választják meg, hogy az érdekez. Mátyás utáni gyöngykező királyi alatt:

— állatátalan érdekeiket érvényesíteni tudják úgy az ország erejét összetartó királyi hatalommal, — mint az igazságos Mátyás által pártfogolt szegény néppel szemben! — Ezzel az egyetlen momentummal indol meg Magyarország hatalmának bangatálása!

A Mátyás alatt még évi 900.000 aranyat becsőd kincselárnak az alja annyira úres a gyöngykező Utászút alatt már, hogy a fészerezés sincs hitele a királyi konyhának! — A gerinces köznemesség, sőt a szegények is idegen vért király kezében hanyatló ország hatalmait,

a rákosli országgyűlésen törvényt hoz, hogy ha Utászút fiúitóló nélkül hal el, csak nemzet királyt választ,

s átkot mond arra, aki idegent támogat!

De Utászút és a Habsburgok már szövik a hálót a magyar földön megtaparinására, s mint család birtokon, úgy osztózkodtak a magyar birtok földjén! — Közben a szegény jobbjággal senki nem törődik, és az szivesen menekül a sanyarú sorsból a „hú vágyak” hejlett! — Bakocz Tamás zászujaja alá, ki keresztelődött hírdet a Szentföldre! De csak hírdet! Már elhírdítani nem tudja azt, mert minden kikérdet már akkorra hazánkban

a szervezetalenség, a fejtelenség; —
— A szent földie szánt

hadak alkészerelettsége és rossz elbánsukkal fölcsúszott elégedetlensége pedig tilton robbant ki, a Szentföld ellenségei helyett a baba szent földjét pusztította sz. Dózsa György nem tudja összetartani a kihézzelt hadakat, s azok lázadó soraiban olyan mézzárhat viz végbe Szapolyai serege, hogy a veszteségülte 75.000 munkás kéz s megzsalálhatatlan vagyon érték! Ezek az okai a sokat emlegetett „parasztlázadásnak” 1514 ban.

S most jön a magyar történelem tan legesetlebb fölújja, amely véres vonalként húzódik el 1514 től — 1937 ig, napjainkig.

A fejbőzött s a megérett teljes hiányában levő rendek nemcsak személyeken álltak bosszút, de egy egész társadalmi osztályon. Vérdíj címén megfosztották a parasztságot minden földi jogától: még a szabad költözökés legeltemb jogaait is elvették alól! Ez az elvakult rövidlátás akkora lelki szakadást idézett elő, ami máig, 1937-ig is érezeti hatását,

mert kiltle a teljes
odaadó testvériség

érzetét a nemzet egyes társadalmi rétegeiből!

Itt találom én akkora bűnt el a magyar társadalomnak, melyetől aztán az egész nemzetnek vezekelnie kellett Isten és emberek elől hosszú évszázadokon keresztül. Valami rejtelenes kínóds egy nemzetnek, ha nem tud önmagára találni! Hányan s hányzor kilditolt már így fel: önmagára kell találni a nemzetnek!

Igen, ennek az önmagunkra találásnak igazságát, nagy horderejét érzi is bizonyára minden hív magyar

s — csak a felületen megy el mellette közölgintéssel; — de a nemzet önmagára ellenségei már a legáltalánosabban érik ennek nagy halálát és szejt; s felszisszennek: alkotmányvédelemre, jog helyilonságra, emberi jogokra, (amelyek közt persze az ő joguk

fontosak csak és nem a magyarságé), személyi szabadságra, diktatúra s a jó Isten tudja milyen kitalált s a szabadságszerető magyar nép fejét feltévezető dolgokra nem hivatkoznak ma is. — Sőt talán csak ma, mert míg idegen uralom alatt állt az ország, nem kellett el nekik tenniük; — elvirégte helyettük azt az osztrák kamarilla szervezete!

Mussolini életrajzában olvastam a már idézett: „Dividens impera” magyarul: „Megosztani és uralkodni felette” — ról harci modorról, melyről a déliroli kérdés tárgysíassakor írja azt Mussolini életrajzja — bizonyára Mussolini akaratával, hisz saját maga írt először életrajzához — hogy az osztrák (magyar) monarchia vezérle elve volt ez. — A sok nemzetiségből összetételek birodalom fölött az utóbbi időben (én azt hiszem, mindig) már csak olyan módon tudtak uralkodni, hogy mesterségesen ellenségeket szítottak s aztán vasfegyverrel (fegyverrel perle) mindnyájukat nyakára öklök!

Nos, ezek között a nemzetiségek között a „rebellis, lázadó” magyarok voltak a levezetelmesebbek.

bennünket nem elég volt összetérszteni a tót-tal, horvát-tal, rác-cal stb., de önmagunkkal is!

S' valjúnk be, ez mindig sikerül nekik,

mert 1514 ótaét folytja nyomta a nemzet lelkét!

Ez a nemzeti összetartozás érzetének hiánya és az egy-nellenségé szító

idegen befolyás és uralom szálta a mi belső bajainkat, végig, 1514 től-1937-ig.

— De jöj csak velem, magyar testvérem, gyere, álljunk föl a történelem rohanó szelekre, s köves-sük nagy vonalakban a magyar baba és nemzet sorsát, egy darab úton csak, ameddig a mal cik-kem futhat!

Talán közben akad majd, aki segít is nekem benne s folytatjuk tovább!

Hál' léssuk 1526. a mohácsi vész, csak természetes folyomány má 1514 nek, a megszakadt nemzeti összefogásnak! Hogyan is érezhük volna az ott harcolók a vezérlekké váló közbé-sorsot és összetartozást, mikor nekik semmi érdekük nem volt, hogy a nemzethez tartozzanak, hogyan is várhatunk volna nemzeti céfét szol-gálatot azoktól, akikől főurak, nemcsak s idegen főpópok mindent elvettek! Csoda e, ha a züllet, a romlásd sem „Harmaskönyv”, s a közbéssé 12 év föredékes erőszálféte megállítani nem tudjuk, sőt a rosszul, léhán nevelt II. Lajos alatt csak lejjebb csúszik az. Közben az ország gazdaságilag teljesen tönkremegy, királyokunk nyúl-tól kölcsönök fejében idegenek aknázzák ki arany és ércbányáinkat, majd adó fejében a magángazdaságok marháit szedik össze s vizik ki

vámfizetés nélkül: vagyis úgy merítették ki magángazdaságunkat, hogy abból az ország-nak semmi haszna nem lett, hisz kikem-péztek mindent:

vám nélkül!!!

A török közben nagy támadást készít elő Bécs ellen, amely támadást a jogtalanság eláróstitott trón miatt nekünk magyaroknak kellett felvevünk;

így lett hazánk évszázadokon keresztül vesz-telen védőbástyája — egy úggen család poli-tika révén — az osztrák császárok biro-dalmának!

A török támadása nem ellenbnt, hanem a keresztény országok szövetsége és Bécs ellen irányult, de Habsburg Ferdinánd érielt

bozza, hogy a harcot ide tegye át hazánk földjére s ezért kellett nekik mindenkor a magyar korona.

Magyarország csak tartomány, csak védő-
bástya, csak haduszórtér, ahol védeni lehet a
ostorák családi birtokokat a pusztulástól!
Ima beteljesedik a rákosi országgyűlés átka a nemzetem,
mert idegen királyt választ az vezetőül!

De nézzük csak, kik választják az idegen királyt:
„néhány főúr, a szászok, a horvátok, a duzzogó nádor” — mondja
az előttem levő történelemkönyv! Vagyis az országgyűlés egy tíz-
nédrésze csupán; de a többi sem választó! Miért a „pöpigya”
Szapolyai János választják meg, ki sem a törököl, sem Ferdinánd-
nál, sem az önző főúrnak megvédeni nem tud a vesztől or-
szágvesztést, sőt 1538-ban Nagyváradon békét köt Ferdinánddal,
olyan megalázó feltételekkel, ha Szapolyai János fiútólól néki-
hal meg, Ferdinándra száll a magyar korona.

Itt adta el jogtalanul egy király, királyi
jogait!

Íde vezetnek ez utak: a gyenge király, az önző főúrnak, a többnyire
idegen főpapok céludatos munkája, vagy a nemességnek az ország
dolgai iránti közönyös viselkedése, miközben az ország zömét ki-
elő parasztság pusztul a meddő harcokban, s pusztul a parasz-
sággal a magyar alföld folyán termő földjére is, átváltozva szikes ja-
rájjá az elhanyagolt folyók kiöntött vize alatt!

Elpusztult volna minden, ami magyar életet jelent, ha nincs
Erdély, amely 150 évig keresztül védte a magyar vett, magyar tra-
dióciát, nyelvet, mindent, a két rettenetesen viaskodó
Habsburg és török malomköve között!

Igy maradtunk mi ki a népek kultúraközbőségének — nagy ha-
ladásból száradok az, mert földünket kellett védeni, mint ma is
csak azt védjük! Csak a helyzet ma fordított!

ma a rabaságban szenvedő Erdély várja fő-
lőnk, a csonka hazától — s joggal várja,
ne feledjük ezt — hisz 150 éven át csupán

Erdély volt a magyar történelem: —

— a magyar faj életének, erkölcsöknek,
tradícióinak átmentését a mostani zava-
ros világunk! Talán! — mi ezt 100
százalékosan, ettől függ tovább a lét-
és a magyar fajnak!

Vannak-e egész fia a csonka hazának, vagy azok is csonka fia
csak?!

Miába, nyugtalan toham mindjárt beszalad... a jelenbe,
meg-teremtselem is, hogy nem szeretek a multon időzni, ha csak
nem nagy ösök, nagy setteiről, erényeiről azól az, mely azért akad-
bőven a magyar történelemben! — Fáj nekem a régi sebek fel-
szagadása, de gyogyítani akarok, így másképp nem tehetek mint
az elszakított részi felnyitnom, hogy Isten kegyelméből belém ol-
tott csekély s szerény érzelmeim gyogyító köteiseivel lassam azt el!

Lássuk csak a nagy török pusztulás után a még mindig 1514-
ből ispalókó szétlúzás és az idegen érdekek szolgálatába hová vezetnek!

A törökviágban a Habsburgok és a török szultánok had-
színtereit változtató Nagyalföld sűrű falvai elpusztultak, harcossai
rablancok, vagy a vizontések nádasain sanyolódtek és fogynak! De
a török kitarokdása után nem várják meg, hogy a 150 éven át
áldozott fajmagyar nép előmerészkedjen a zombókokból, hova
sorsa zombókaik elő menekül, hanem idegen letelepedéseket
hoznak be idegen vezetőink az ország leggazdagabb, legtermé-
kenyebb részeire. Ezek a letelepedők pedig nem maradtak ám ki
az európai kultúrközöség haladásából a természetes, hogy főlébe
keverednek a 150 éves török harcok alatt félig elvadult magyarságnak!

A rákosi országgyűlés átka fizet megint!

Közben a magyarság óriás léptekkel tör előre, s behoza,
hát szabadság szerető érzetével s zsenilitásával elkerüli az európai
haladást némely tekintetben!

Az osztrák kamariill látván a magyarság megerősödését el-
németesítő politikába kezd.

S jól tudván azt, hogy egy népnek nemzeti
jellegét a vezetőréteg fainak szülszma
adja meg, — a legelőző rétegeket kezd ki!

A magyar főnemeseik fia Bécsben nevelkednek, ott fejtenek
ki — deleg s a katonaruhát pompásan viselő alakjaik — fényt az
idegen császári városban, hogy gazda-nékiül, dőlőderő avar há-
sálba és birtokába lassan beüljön addig a hegysékből leereszkedő
mláhság! Közben Ithon latinul, németül, franciául beszélnek ve-
zőelő köreink (csak így tanultak Bécsben) s oda jutunk, hogy
nyelvében sem értik meg egymást a ma-
gyar nemzet fiait!

Nagyon értenék meg egymást akkor szívben, léteben? Természe-
tesen jóideig sehogyanem!

De itt van megint a magyar faj nemesvörösége, — mégis
Isten mestersége, a nemzet létszámait régeit egymástól elválasztó
pellika mellett egy vértelen forradalomban, 1848-ban egymásra talál-

nak annak fia: — „útcán ismeretlenek egymás arcát csókolják,
örörmimorukban” mint az egykori feljegyzések írják! —

hogy azután megint fízessen a rákosi or-
szággyűlés átka

s idegen erővel szolgaságba sorvasszák a nemzetet: magyar kora-
nás, idegen urai!

Azután egy létszázog csendes, de tán a Habsburg uralom-
nak hazánk a legveszedelmesebb kora következik. Mig anyagiak-
ban Ausztriát hizaljuk, addig a szerencsétlen emlékö Ferenc Fer-
dinándnak erőszakos természete, szem tanácsadóit révén (kik azútag
legelőző voltak a Habsburg-dinasztiá hatalmának megtörésében,
persze ők nem akarnak) — a saját rovatukra mindenkor lojalnak
lenni) a trializmus-uralmát készíti elő lassu, de következetes mag-
kával, belevonva ebbe a megbeszélésbe az orosz cárt is! — Itt
indul meg Ferenc Ferdinánd tragédiája. — Az orosz cár ellenakidőbe
kezd, hisz csak nem türbeli, hogy a szövetség fellett más is osztozom
vele. Az események Serejevohoz, a világháborúhoz, majd az osztrák
(magyar) monarchiá-nak a trianoni békeparancshoz vezetnek.

Itt lezárult volna a magyar nemzet kálváriája, ha megint
nem idegen vezetők halgalt, kiknek utjai a bolsevizmushoz, ro-
mán megszálláshoz vezeték hazánkat: mig végre magyar férfiaknak
kellett jönni — más nem is jöhetett — ki megállította a sötét
mélybe zuhanó véres bukást s ma itt állunk 1937 év elején.

Válóban végigrohant velünk a történelem szekere egy du-
rab uton és én a valóságol, a tényeket tárjam fel; hisz a történe-
lem csak

tényeket ismer és nem érzémi momen-
lumokat!!!

Ime beszék a magyar történelem; a felsorakozott ólombetűk keze-
vekről, örökös elbukásról szólunk, mert nem találó önmagára a nemzeti

**Szegény ország: egy országgyűlés ki-
mondott átka, ha idegen vezetőt választ a nemzet, — az
idegen vezetőök kizsákmányoló, majd erőddőseiben akma-
politikával visszafeljesztő munkája, — a nemzeti öntudat
hiánya, — az önszatartozás érzésének teljes hiánya, — az
önmagunkra tartás lehetetlensége —**

**az idegenek lassu beázvárgása
hazánk földjére — a fajmagyarság
pusztulása,**

— az egymás elleni uszítás s testvértelenség — kell-e
még folytatnom?

ezek jellemzik a törzsokök közne-
mesekből álló rákosi országgyűlés
által előre megbélggett atkos
idegen uralmat hazánkban!

Gazdag ország akarunk lenni? önmagunk-
ra akarunk találni, — vállalni akarjuk Erdélynek a török-
világ alatt 150 évig betöltött nemzetmentő szerepét, melyet
joggal vár főlőnk

e kor fiától a magyar faj, — akkor
elsősorban becsüjük meg és ne ne-
vezsünk gungyosn szemébe a hitet
adóknak, akik fanatikusan hisznek
a nagy magyar jövőben!

Akkor legyünk először lelki gazdagok, mert
ahhoz hogy vagyaink, álmaink és a végén egy
kialakult fanatikus hitünk legyen
elsősorban lelki gazdagság kell!

Vetkőzzük le idegen szokásainkat, igazsághozunk a
magyar tradíciókhoz,

legyünk egész magyarak, s ne
csonka magyarak,

mert olyan elcsufítottakká válunk megalakuvásainkkal, mint
ahogy Isten által egynek teremtett Nagymagyarország föld-
je azzállt megosonkítottóságban!

Tudjuk megbecsülni ami ránk bizatott, ami 400 éve
nem bizatott reá e nemzet fiaira, — mert Isten büntető
völt 1514-ért rajtunk —

a magyar nemzet függetlenségét!

En hízsem, hogy Isten a mi függet-
lenségünknek visszandásával jelzi,
hogy megelégete a bünelkért való
szenvédést, s hogy csonka hasát
adott hozzá, — ezzel csak nagyobb
csak erősebb nemzeti öntudatra, s

nemes harcra készítet bennünket!

A biblia szavai jolnak eszembe: „Ahitet szeret az Ur megdorgálja a megostoros mindenkül, akiket kívá fogod!” — Dantának a világihitű olasz költőnek életrajza írja monda: „A függetlenség egy mépket az, ami a nőnek a szemérem: nélküle becsülete nem lehet!”

A fajmagyarság vérében bent él a függetlenség vágya, ez vezette eleinket Ázsia végtelen pusztái után a Kárpátok övezte síkságra a mai magyar hazába is!

Nem áll és nem való, hogy keveréssel elkészítettük a függetlenség utáni elküzdhetetlen erő vágyait!

Csak erőszakkal csempésztek be történelmünkbe — melynek írását bányozni idegen kezek irányították — azért, hogy a gondolkodásunkat fertőzzék meg ezzel, hogy a szívünk, a lelkiünk szavát elnyomják! Kifejezést magyar testvérem, a megalkuvókra, a hiteltelnekre, a passzívitatókra, a sőtét jövőt festőkre — (mennyien vannak ezek!) a kétséggyintőkre, az idegenekre. — vagy a saját magad magyar lelkiismeretédre?!

— Szólalassd meg magyar lelked hűrját, nérd annyi szeretni való van ebben a csonkaországban is még, s annyi könnyűbélűhaasító van a magyarság történelmében, hogy ha vérbőlleg nem tartoznál is a fajmagyarsághoz, csak vele lehetnél! — és tudd meg ha vele nem vagy — ellene vagy!

Ha vele vagy akkor az én gondolatom a Tied is, — mert azok a magyar faj érdekeit szolgálják!

**VEZÉRED E FÖLDÖN CSAK FAJMAGYAR LEHET!
VEZÉRLO ESZMED E FÖLDÖN
CSAK A MAGYAR FAJISÁG GONDOLATA LEHET!**

A törtéletem egy darabját, a lényekét, a valóságát, 400 esztendő keresztmetszetét adtam a nemzeti öncéltség szolgálatába. Ez a törtéletem nekünk azt mutatja, hogy nemzeti függetlenségünkhez és a saját vérdünkönli választott vezéréhez, a magyar tradíciókhoz való görbözés ragaszkodás az egyetlen út, melyen járhatunk! Ezt az utat pedig csak lelki gazdagsággal: szívünkben ismét kivirágzó magyar testvéri szeretettel, öntudatos magyarsággal, s áldozatos, másoknak ártalmatlan példával lehet megjárni! — Akarod, hogy így legyen? Rajtad múlik, magyar testvérem!

Így lesz szegény országod — gazdag ország!

Hadd szóljak végül azokhoz, kik kétekednek s kennek „érzelmek” még ma is annyi szenvedés után elnyomják a józan ész erejét, szőljön helyettém, lánglélek erejével és egy csodálatos átalakító hatalmával Széchenyi, ki így ír a „Hitelben”: „En nem gyermekekhez szólók akiknek lágy agyvelőjében az előítélet és szolizma könyvegya gyökereit verhet, de férfiakhoz — — —”

**LEONAGYOBBI KINCSED
A FAJI ÖNTUDAT
ÉS BÚSZKESÉGI**

Jelentkeztek!

Ha történelmesen kérték volna Öket, hogy akik pedig a fajszereleten telgélő és a fajmagyarságot védelmező irányzatú melyet a „Cseleddömöki Hírlap” küzvel — nem azonosítja magukat azok egy 24 óra alatt jelentkezőknek a sorokat: akkor sem jelentkeztettek volna pontosabban — mint Ök!

Az történet, hogy hétfőn (január 25-én) délután már kezembem volt, helyi postai feladással és kézbesítéssel Korein Derső: „Mi az oka a zsidógyűlöletnek?” című füzetét, amely a negyedik oldalon volt kinyitva, ahol két és piros ceruával aláírta néveltem küldője ezeket a sorokat: „A törtéletem azt bizonyítja, hogy Isten mindig megbünteti a zsidó nép bűldözöt!” (Parazé ilyenről a törtéletemben szó sincs! Pósz.) Ez nekem szólt, hiszen azért volt aláírva piros és kék ceruával és kinyitva ott a füzet — Még aztán olyan ismerős volt nekem ez a hang, mintha már egy „fajjorsos” szőlőből hallottam volna én és minden ok nélkül kijelentést a saját lakosomól — Akkor is csodálkozom rajta, hogy miért nekem szóvalja az illető „fajjorsos” ezeket a szavakat? — Nos most megoldódott a kérdés. Nyilatkozatok Ök, kinyitalkoztatják, hogy a magyar faji öszere-

tarlásban, a magyar nemzeti öntudat ájjábredésében látják Ök faji öröksük ellenfelet!

Ök mondják ezt világosan, fére nem érthetően! Hiszen az én első vezércikkemben, amely a magyar fajszereleten alapulzik, nincs egyetlen kifejezés, amely zsidógyűlöletről vagy zsidóiról beszél egyáltalán!

Korein Derső szerző át látna és és hasonló eset az oka a zsidógyűlöletnek, nem pedig az amit Ön ír fűzetében!

Bánja, sérti hatalmi köreiket a magyarság felbredése? Eroll beszéljenek, te az álmalca, — ne bujjanak az ismeretlenségbe, mert ez nem egyenes dolog.

Magyar testvérem! hozzád szóló először ez esetben is, mert én nekem írok, most is csak a Te okosodra: hát Te jelentkeztél nálunk a hitet tesszele a magyar fajgondolat mellett. Nézd Ök hívás nélkül is jelentkezik és zsidógyűlöletről beszélnek akkor, mikor én Te neked magyar fajszereletről beszélék!

— Érzede a magyar Testvérem, hogy meg kell fogod a szemem, melyet én már első vezércikkemben Tefeléd nyitoltam érdeke, hogy csak egyedszban bírtalunk, hogy csak mi dolgozhatunk a magyar új-

EBRESZTŐ.

Írta: Kemenez.

Tárogatóhang ébrezve száll...
Visszhangot zúd rá és azirkálzal.
Hallod-e végre síró magyar?
Vagy már a harcra gyenge a háj?
Ószed vére elfejült tán?
Nem vágyik lelked jobb kor után?
— Álmodj hát népeim szent köznnyel, s várd a megváltást, mely nem jön ell!
Add el a fészket, melyben lakol s rád ki a földet lábaid alól! —
Éhes farkasként prátára vár báránybörbe bójt idegen áit!

Berzesnyí földjén, Séghegy alatt; — Halld meg én népem bús szavamat! Ébredj fel végre, lejjött a nap és ha nem ébredsz, már halott vagy!

Lángok nyaldosnak a hit falát...
ollárok döbnek a dőlnek csaták!
Isentelenség hullama zúd s vér tengeren át gyöz a haruz!
Szeméj hát fájom Ö, néz ki szél!
Lásd meg az ellent, mint lömörtöt! Megszentelt földön Ösd után léged illet jog, léged csaplan!!!

Tárogatóhang ébrezve száll...
Visszhangot zúd rá és azirkálzal.
Árpád nemzete hallod-e márt?
Ébredj és eszméj!
Új élet vár!!!

Olvasóinkhoz.

Lapunk mai példányán, másodikban kiadottuk kedves Olvasóinkhoz, vidéki „Cseleddömöki Hírlap” kiadóját átvittük. Ez alkalommal, mielőtt olvasóink fele részét csekkleppal keressük fel, hogy amennyiben a kiadásunkban megjelenő lapok, olvasói szándékunk támogatni öhajlanak, lenni, úgy átvesszük az előfizetéstől — az előfizetési díjnak csekkleppal való feladása után ezen elhatározásukat megerősítse!

Kedves olvasóinknak még a jövő héten megjelenő 6. számuk lapunknak előfizetői — vidéki olvasóink másik fele részét ekkor keressük fel csekkleppal — s az 1937 február 14-én megjelenő 7. számuk lapunknak csak azok részére fogjuk előfizetni, akik időközben előfizetői szándékuknak — a csekkleppal előfizetési díj feladásával — áttak kifejezést.

Lapunk pontos elküldése érdekében azon Kedves Olvasóinkat, akik előfizetőink öhajlanak maradni vagy lenni — s ezeket támogatásuk s meggyőződésük szerinti nemzeti újjászerveletét elősegíteni kívánják — arra kérjük, hogy az előfizetési díjat legkésőbb február 10-én posztára adják, míg helybeli olvasóink a kiadóhivatalunkban bejuttatni sziveskedjenek, — amely időpontig minden egyes vidéki Olvasóinkat csekkleppal felkeresni fogjuk — mert a február 14-én 7. számú lapunknak csak ez esetben tudjuk időre megküldeni eljuttatni.

Önzetlen, hazafias munkánkhoz szíves támogatásait kéri Kedves Olvasóközönségötől, egy boldogabb jövő reményében, a „Turai Szövetség” Kemenezsajjal Berzesnyí Sajttal Töröcs-

szőlőtelén. — Gyere velünk, hisz, megrik kultuk már a sorunkat, a pénz a MAMAMOM, amit Ök teletik meg mindennél a földi világ- gon szedi áldozatát sorainkból is s sok jó magyar ott hever kifosztva lábainknál és megfagyott kiáltó szavakkal!

S felelek neki is, aki nekem zsidóiról dörzést tulajdonít. Felelek s „Farkas és bárány”-ról szólok mesével, ahol a farkas farkavarré a folyó vízét s azután a folyó folyásán fejbe lövő bárányt völdöta ezzel és meg is támadta azt ilyen címen.

De mint Krisztuszt valló, vallásos ember, akiért már eljött az én Megváltóm, hogy érdemtelenség is megneveztem engem, felelek: Pál apostol rómaiakhoz írt levelében, melyet vizkerezett után 3 dik vasárnapon olvasnak fel a keresztény templomokban: „Ne győzetessé meg a gonoszolt, hanem a gonoszolt jóval győzd meg!” — Ebben bent van a keresztény vallásnak minden vallásait fölülte felsőbbesége! — Visszont ebben a mondatban: „A törtéletem azt tanítja, az Isten megbünteti a zsidó nép bűldözöt!” — bent akar lenni a zsidó nép különböző gondolkodása s egyáltalán vezérelme faji törtélete és más fajoknak a lelkészinyi lése, saját maguk telegszatálásával!

Izrael népe abban volt Isten kiválaszt-

toti népe, hogy az ő diaiboz jött el a Megváltó Jézus, Isten fia. — De a farizeusok Jézus megváltói mivoltát tagadták s ma is tagadják, mert Jézus nem e világból való dolgok előnyét, de önmegtagadást, szolgálólat és szeretelt hirdetett, a fanalikus ortodox zsidó hit pedig nem ismert s ma sem ismer más népet mint az övét s az ő megváltóját elővetette a zsidó népnek az egész világon való uralmát jelenti az ő szemükben.

A füzetet egyébként figyelmesen elolvastam s köszönettel kell mondanom annak kezeimhez való elfújásáért. — Sok minden másépek látok azóta, erősítésben, halárhoz közel. Igaz, hogy én egészen más dolgokat híztam alá, mint az előttem olvasója. Hát persze itt van a nagy-nagy küllőbűz közöltök, — mert én magyar szemmel és lélekkel olvastam azt!

Megigérem, hogy a füzetből annyiennyben hely lez reá lapunkban idézetek köztökli. Vannak benne ugyan építőes dolgok is, melyek pl. kiméríti a keresztény hit és vallás elleni igazítás kriteriumát! Visszafejtök rá!!!

Nagy Imre.

H I R E K

— **Halálhözás.** Jód Ferenc községi hivatalozó vésárlónál elhunyt. Jód Ferenc 13 évig állt községi szolgálatban s mint pontos, lelkiismeretes s előzékeny hivatalozó, család körben mint jó, szerető testvér, barát körben pedig a mindig kedélyes s szerető, jó baráti ismeret mindenkli. Régi szívbaja vitte sírba korán, 54 éves korában. Vele egy kedves egyéniséggel kevesebb lett városunkban. — Keszei József nyug. máv. váltóőr 64 éves korában elhunyt. Vele is egy községiellen s szeretetben álló férjvalt kevesebb községünkben. Temetése január 25-én ment végbe Ceildömölkön, a temető halottosa kápolnájából.

— **Kultur-élődás.** Ma, vasárnap délután 5 órakor a róm. kat. pliak részére kultur-élődást rendez az Actio Katolika helyiszerve, a katolikus ház nagyeremben.

— **Eljegyzések.** Kusyán Irénkli Ceildömölki, elegyestén Hanszr Sándor ók. mezőgazda Alsóság.

— **A „Kiscelli Kaszinó”** február hó 9-én kedden este tagjai részére tea-estét rendez, s ezen családias Összejövetelkerekében lesz bucsul Karnevál herceg ez állé rövidlejtözött látogatásáról.

— **VOGE közgyűlés.** Ma, vasárnap d. u. 3 órakor tanja a Voge ceildömölki helyi csoportja rendez évi tisztújító közgyűlést a vasutas otthonban. Ezen a gyűlésen képviselietti magát a bpesti közpósnai vezetőség is Robert. Emil kincst. titkárságos, mert elmők és Horváth Gyergely országos alelnök részvételével. Tekintetli a mai szünetes gazdasági helyzetre, minden tagnak kölcsönös költségek és saját érdeke kiváróját, hogy ezen gyűlésen legyen. Követelenti a leghevitobb egyeknek szájból fogja meghatalani felsőbözégnek átépíteniját a most súlyos gazdas. helyzetet illetőleg. Mivel a vasutaszág teljes száma részvételével csak elősegíteni illette a Közp. vezetőség munkáját eredményesebbé fogja tenni, — mert Ceildömölki nagy vasutas háborúnak is meg kell mosdolnia és oda állani a Közp. vezetőségnek mellé. — Ismételtem felkérni a helyi vezetőség a tagjai a gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

Az Új Magyar Nemzeti Árházában vasárnapok fogadás és legjobb cipőfalegőzőkben.

— **Báli értesítők.** Február 2-án Vannabál, február 6-án Frontharcos-bál, február 7-én Levente-bál. — A Levente-bálök megkövölt gyűneinek jelenléte a Ceildömölki Hírnap közzétételében.

— **A róm. kat. egyházköziség** képviselőtestületli tag választása február 2-án Reggel 8 órákól a kat. ház kisteremében történt meg.

— **Táncmulatság és sorlegavatás.** A ceildömölki R. K. Egyházi Vegyeskar, a Kat. Körtel és a Kat. Legénydeieteli karöive sorlegavatással és műsorral egybekötötti farsangi táncmulatságot rendezett a Griff szálló Összes teremében. A műsor, melyet Déry Géza konferrál be a Vegyeskar és Szalonzenekar számval kezdődött, majd a Vegyeskar katonafantákénekelt, utána Csányi Panni és Nagy József, majd pedig Pinitér Rózsi a Gul Babac-című operetből énekeltek. „A bunda” című egyfelvonásos színművel zárult be a műsor, melynek szereplői: Koczor Mancsi, Öry Mairici, Nagy József, Nemeth Bódi, Kimitzky Lajos, Bogárné László, Barabás György voltak. A műsor után Dombay Alajos dr. kir. járásbíró mondott sorlegavatás beszédet, kiemelve beszédében, hogy a dalosokat nemes munkájukban a magyar kultúrának nemes szolgálata vezesse mindig, így lesz méltó magyar földön a sorleg, magyar dalosok kezében. Horváth Károly dr. esperes-pébános megköszönté a szép beszédet s bejelentette, hogy a Vegyeskar egyhangú lelkesedéssel Dombay Alajos dr. járásbíró atelnökséget választotta a Bál vidám hangulatú a kora reggeli órákig áll.

— **A Magyarok Lapja-**ban olvassuk az alábbiakat: Kaufmann Mózes Jakab felhívásáról esete jutitja eszünkbe, hogy milyen lazan viték régeben is a lörvény szavait. Több példa is igazolja! — Kossuth Ferenc 1894-ben olasz állampolgár volt. Hogy magyar állandólag lehessen, ahhoz öt éven át Magyarországon tartózkodással kellett volna bírnia. Magyarországon egyetlenleg választókerület választókönyvjelekben sem szerepelt, nem is volt felvételve, azért Tapocsin megválasztatván, mégis képviselővé lett, mert az akkori miniszterelnökkel megegyezett és mint áltellenzéki, bőséges támogatója lett. Egy Ötletli Mózes nevű zsidó párhívt is — aki Szatmári Mór ánév alatt hírlapíróskodott — megválasztatta képviselővé, hólott Szatmári Mór semmiféle névjelekben nem volt felvételve s nevéli is csak mint Szatmári Mór képviselő változtatja meg belügyminiszteri engedéllyel. — Ennek lekiismeretlenül kezelték régen a választóóról szóló lörvényt s Kaufmann Mózes Jakab esete bizonyítja, hogy még ma sem kezelik helyesen. A lörvénynek folytonos mellőzése s kötelező erejűnek tagadása volt jellemzője a boldog ferenczieseli kornak, s ennek logikus következménye a trianoni békeparancs.

Hová lett a dicső franciák nemzete, ezt kérdezi az egyik világpl. Mert a mi Franoiaország a Blum úron keresztül tartomány s szovjetnek. A szabadság, testvérség, egyenlőség hazája, a gloria nemes nemes népe, amely büszkén váltoitja nem régen magát a kulturá zászólóvígőnek ma a megdondóvos vörös zongyra eskészik s bősze háromszáz nemesi lobogóját hirdeti rongyának. Bizony, kezeri sors vár a franciákra, ha föl nem ébrednek még idejében!

— **Új részletes helyi tanmeneti** ívek. Szakály Dező alsóság igazgatóiánth a nagyobb átjelekedéshez és könyvebb kezeltettséghez szemelőlti tartásával a tanügyi hatóságok által is megváitit beszétszókkal ellátott, új részletes helyi tanmeneti íveket állított össze. Nagy előnye, hogy egy illeve két-két osztály egy helyi teljes anyaga az öszes kapcsolásokkal és vonatkozásokkal egy otdióton átjelekedni és amellet könnyen kezelhetők. Érdeklődőknek a kiadó tanító kézzelgél köld részletes ismertető. Érdeklődők az alábbi címre írjunk:

Szakály Dező
igazgatóiánth, Alsóság.

— **Adó-ügy.** Az általános kereseti adó, lövődékek és vagyonszóróló váltomást tartoznak adni az adózók az 1937 ében is, úgy az új évek adózók, mint a régi évek. Részletes levélajópostált a községházán, az adóügyi jegyzőnk kaphatók, a pénztárnál pedig bevallási ívek szerzezők be.

— **Leventebúcsúztató Alsóság** február 7-én tanja az alsósági leventegyűléset szokásos leventebúcsúztató ünnepelét. Az ünnepeken a honvédelmi miniszterium I. sz. regös csoportja régi zongyuranczóttákkal és egyéb hazalás műsorszámokkal szórakoztatja a közönséget. Az ünnepeken a Vadász-féle vendéglő nagyeremben lesz megtaritva este 8 órák kezdettel.

— **Utólagos felülizetések.** Radd Kálmán Szótlón 5 és Bakonyi József 3 P. s utólagos felülizetéscéek közsönetel mond az ev. ifj. egylet vezetőség.

EZT AZ ORSZÁGOT A MAGYAR FAJ TARTOTTA FENN EZER ESZTENDŐ ÓTA!

— **Piaci árak.** Az elmut csütörtökön, január 28-án a ceildömölki piacon az alábbi árak alakultak ki: Buza 21—24 ók, rozsa 18—1820, árpa 16—16 50, zab 16—16 50, tengeri 15—15 20, burgonya 3—5 pengő métermázsánként, tej 16—18, tejfel 38—40, túró 78—80 fillér literenként, vaj 320—340, alma 36—50, körte 40, dió 90—100, mák 100—110 fillér kilogrammánként, csekmadarabja 8—10 fillér, vöröshagyma 8—10, fokhagyma 6—8, sárgarépa 4, zöldeg 4, poró 5—6, tormia 16—20 fillér-csomónként, káposzta 6—8, zeller 6—10, kerékrépa 2—3, kalarabé 3—4, tojás 7—8 fillér darabonként, bál literje 26—30 fillér; bál kg ja 1—1 50, csikre párja 2—2 50, tyúk drójja 2 20—3, kacsa 4 50—5, liba 5—6 pengő.

— **A „Falusi”** Magyar Gazda és Földmies Szövetség a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamarával és a Vasvármegyei Gazdasági Egyesülettel karöive Szombathelyen folyó évi február hó 9-én délelőtti 10 órák kezdettel a Vármegegház közgyűlési tanácskterében Dunántúli Kerületi Gazdálkodásfejlesztő fog tartani, melyre az érdeklődőket kszeliettel meghívjuk.

— **Baleset.** Möröcz Lajos toktorsilakos a sárvári vásárról tartott lovass kocsján hazafelét. A misztel lejött a lovak a leeselet háttárol megbokrosodtak s neki vittek a szerket a lejöt párjának. Möröcz Lajos oly szerencsétlenül esett ki a szerketből, hogy kulcsosjennét előrté. Szabó Károly toktorsilakos talált rá Möröczra s beállított a ceildömölki kórházba, hol ápolása áll vittek.

— **Statiszтика.** Az elmut 1936 ében Ceildömölkön 294 házasság, 845 születés és 553 halálözás volt, így a szaporodás nálé volt.

Közszönetnyilvántás

Mindazoknak a rokonnaknak, júbortánoknak és ismerosöknek, de különösen a helybeli vasutasoknak, akik lejteltellen ferjem, illette édesapam

Keszei József

temetészón megjelentek. szírára kosorút helyeztek s bánatos szívem fájdalomtól nyelbenit átkarát, ezuton is hálás kosorúelet megold.

Ceildömölki, 1937 január 29 én
ö.zv. Keszei Józsefnek.

Közszönetnyilvántás,

Isten szent akaratában megnyugodva fájdalomtól megtört szívemmel közszönet nyilvánon nemes lelkeinek, kik meggyümölcsösözásban és szerűtökké lejtkeztek. Örök-zék meggyeliettel emléket anak kik drága volt és lejteltellen szíveimnek.

Mindnyáján meghalunk.
Élünk — élünknek... Mindnyáján meghalunk.
Szent bitűnk biztall... Mindnyáján felálmundot.
Aludj édesem szívtökép meljén,
Mindnyáján várunk a földtanadás örök reggelét!
Jóó Érzésemet.

Lapfeloldozoz: „TURL SZÖVETSÉG”
kemenessalji Berzeanyi Bajtársi Törsze.
Felületeladók: BERKES JENÓ.
Főmunkatárs: TAKÁCS KÁROLY és VIRÁG ENDRÉ.